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Så er der 
midt-i-gadefest
Torsdag 27. maj byder Aalborg
Kommune alle interesserede til
midt-i-gadefest på den nye grønne 
plads midt i Vendsysselgade.

Festen er den officielle indvielse af plad-
sen, som nu er færdig, og som 13 dage 
efter kronprinsebrylluppet står grøn og 
indbydende og venter på at blive brugt.

Grøn bingo - hvad er det?
Festen starter med grøn bingo. Hvad er nu 
det?  Ja, det skal du deltage for at se. Men 
vi kan røbe, at alle deltagerne får udleveret 
en bingoplade, og så skal de ud på en 
gåtur. Den fører dem forbi fire gårdrum, 
som er blevet renoveret i forbindelse med 
byfornyelsen i Øgadekvarteret. I hvert 
gårdrum står folk klar til at fortælle om 
den forandring, der er sket på stedet. De 
oplysninger, man får, skal man bruge på 
bingopladen.

Der er en særlig tur for børnene. Dem 
tager naturvejleder Henning Skriver sig 
af og fortæller om dyr, insekter og det 
grønne i byen. Det kribler og krabler og 
spirer selv midt i Aalborg mellem asfalt, 
biler og høje huse.

Rådmand indvier
Efter bingoturen skal det grønne område 
i Vendsysselgade officielt indvies. Det 
sørger rådmand Henrik Thomsen (SF) for. 
Han er selv vokset op i Øgadekvarteret 
og byder sikkert på en historie fra 70erne. 
Han har også præmier med til de heldige 
og dygtige vindere af bingoturen.

Pølser, aktiviteter og musik
Om aftenen skal den nye grill i brug, så 
der bliver pølser, øl og sodavand. Lokale 
foreninger sørger for aktiviteter og under-
holdning – for eksempel petanquespil på 
banen, vikingespil, spejderaktiviteter og 
levende musik.

Indvielse af den nye grønne plads i Vendsysselgade
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Tag et tæppe med at sidde på og en par-
aply, hvis vejret skulle se truende ud.

De handlende i området er også med 
til at markere, at Øgadekvarteret har fået 
en ny perle. De holder ekstra Ø-Gade 
Open, så man kan shoppe til kl. 22.00 i 
hele kvarteret. Se annoncen herunder.

Ryk frem 
til Grønningen

Mange kender Grønningen fra Mata-
dor-spillet. Men en grønning er ikke 
bare en vej i København. Det er også 
en betegnelse for en lille grøn plads, 
og det er netop, hvad området midt i 
Vendsysselgade er. 

Det ligger som en fredelig og grøn kile 
mellem to kørebaner. Man kan lege sik-
kert midt på vejen, selv om der kører 
masser af biler.

Renoveret
Grønningen i Vendsysselgade er blevet 
renoveret som et led i byfornyelsen i 
Ø-gadekvarteret. Mange høje træer er 
fjernet og der er anlagt en ny sti. Desuden 
er der sat nye bænke op, anlagt baner til 
boldspil og etableret en grillplads. Målet 
er, at grønningen bliver et samlingspunkt 
for gadens beboere – for eksempel med 
grill og fælles aktiviteter en sommeraften.

Ø-GADE OPEN 
PROGRAM Torsdag den 27. maj

I løbet af aftenen vil Slagter Stiller, Samsøgade 
få besøg af Aalborg DH´s profiler Rikke Nielsen 
og Heidi Astrup der skriver autografer
– tidspunkt følger.

Der vil i løbet af aftenen være mulighed for 
at træffe Frønse fra Spar Nord og Pondus fra 
Danske Bank der har sødt med til børnene.

I ugen optil Ø-gade Open og ved selve 
arrangementet sælger butikkerne skrabelodder 

Kl. 18.30 Åbning ved rådmand Henrik Thomsen (ikke bekræftet)

Kl. 18.45 - 19.15 Frank Fumlefods trylleshow på scenen hj. Samsøgade/ 
 Sjællandsgade

Kl. 19.30 - 20.30 Frank Fumlefods ballonshow blandt publikum.

Kl. 19.00 - 20.00 Hestevognskørsel ad ruten: Østparken Super ad 
 Sjællandsgade ad Samsøgade - Vendsysselsgade -  
 Himmerlandsgade -  Sjællandsgade - Læsøgade -   
 Samsøgade - Sjællandsgade ved startstedet.

Kl. 19.30 - 21.00 Skotsk/Irsk folkemusik fra scenen

Med ret til mindre ændringer.

fra Ø-gadernes Handelslaug, til fordel for ny 
juleudsmykning af gaderne den kommende jul.

Se straks om du har vundet en af de fine 
kontante præmier på 1 x 1000,-  2 x 500,-
4 x 250,-   10 x 100,-   100 x 10,-

Overalt vil butikkerne have egne aktiviteter i 
gaderne som supplement til ovenstående.
Der vil være salg af øl, vand og mad mm.

Vil du være med til at bruge 5 mio kr.?

               

- så har vi brug for dig

- se bagsiden  

Tag med på grøn bingotur 
i Øgadekvarteret.



Vil du være med 
til at bruge 5 mio.?

Vil du være med til at bruge 5 mio. kr. 
på at gøre Østerbro mere fredelig og 
pænere at se på? Så har du chancen 
nu.

Teknisk forvaltning søger nemlig nye 
medlemmer til en følgegruppe blandt de 
lokale beboere i området.

Hvem kan være med?
Alle, der bor på Østerbro eller har forret-
ning i området. Man behøver ikke at være 
ekspert eller kendt. Opgaven er at disku-
tere med de andre i gruppen, hvad der 
skal ske ved byfornyelsen. For eksempel: 
Hvad skal der være på de grønne områ-
der? hvor skal der være cykelstativer, og 
hvordan skal legepladserne se ud?

Hvad skal der laves?
Projektet går ud på at
• gøre Østerbro kønnere og fredeligere  
 på strækningen fra Østre Allé til
 Karolinelundsvej
• skabe en grøn forbindelse fra Østre  
 Anlæg via Stormgade til Nyhavnsgade/ 
 fjorden
• etablere et grønt område mellem Østre  
 Anlæg og Østerbro – ud for bageren.

Søges: Nye til følgegruppen

Hvornår går gruppen i gang?
Første møde holdes onsdag 19. maj kl. 
17-19 på Hotel Aalborg Sømandshjem, 
Østerbro. Her fremlægger landskabs-
arkitekten de foreløbige skitser, som 
følgegruppen skal arbejde med.

Hvor lang tid skal jeg bruge på det?
Følgegruppen mødes 3-4 gange om året. 
Hver gang tager det et par timer. Samtidig 
håber vi, at medlemmerne vil diskutere 
forslagene med naboer og bekendte.

Hvordan kommer jeg med
Er du interesseret i at deltage i  følgegrup-
pen, skal du kontakte Bodil V. Henningen 
på teknisk forvaltning, enten på mail-
adressen bvh-teknik@aalborg.dk eller på 
tlf. 99 31 22 35. Kender du én, som du vil 
anbefale som medlem af følgegruppen, 
vil vi også meget gerne høre fra dig.

PS!
De 5 mio. kr. går til at forskønne Østerbro 
– ikke til medlemmerne af følgegruppen. 
Arbejdet aflønnes med kaffe og kage.

Hvor boede gørtleren? og hvornår var 
det nu mejeriudsalget lukkede – du 
ved det med ham den glade mælke-
dreng?

Sådan går snakken i Øgadekvarterets Erin-
dringsværksted. Her samler vi gamle min-
der ind fra hverdagslivet i Øgadekvarteret.

To gange om måneden
Erindringsværkstedet er åbent den 2. og 
4. onsdag i hver måned kl. 10-12 i bebo-

Hvor boede gørtleren? 

erlokalet i Rømøgade 1, st. tv. 
Onsdag 12. maj kommer stadsarkivar 

Henning Bender og viser gamle billeder 
og tager deltagerne med på en vandring 
igennem Øgadekvarteret.

Onsdag 26. maj fortæller Sven Asger 
Sørensen anekdoter fra sin skoletid på 
Østermarken 1938-43.

Efter majmøderne er der sommerferie, 
og værkstedet åbner igen i september.
Beboerrådgiver Pernille D. Sørensen står 
for værkstedet.

De grønne områder i Kernen – den 
sydvestlige del af Øgadekvarteret - 
skal have mere liv.  Der er sat 1 mio. 
kr. af til nye planter, legepladser og 
belægninger i området.

I dag ejer kommunen de grønne arealer, 
men de er ved at blive overdraget til bolig-
selskaberne. De to parter skal sammen fin-
de ud af, hvordan arealerne skal se ud i frem-
tiden. Det praktiske arbejde skal i gang i år.

1 mio. kr. til grønt liv 

NY LOV
Andelsboliger kan nu få støtte til 
boligforbedringer. Det er en del 
af en ny byfornyelseslov, som i 
øvrigt indeholder en række andre 
ændringer. Ring til Jens Jørgensen 
på tlf. 9931 2237 eller til Henning 
Linde Hansen på tlf. 9931 2236.

ESTLANDSGADE
Planen har været i høring, og 
kommunen har holdt møder 
med ejere og lejere. Der er 
stemning for at komme videre 
med byfornyelsen, og sagen kan 
behandles i byrådet 24. maj. 
Hvis det bliver godkendt, kan 
nedrivningerne gå i gang sidst på 
året og projektet kan være færdigt i 
første halvdel af 2005.

TURØGADE OG
LÆSØGADE
Byrådet har sagt ja til at rive 
bygninger ned og etablere 
fællesarealer. Dette projekt er nu i 
6 ugers høring hos ejere og lejere. 
Arbejderne i de to karréer kan 
begynde til august.

Ænderne i den store sø er med til at 
gøre det hyggeligt og sjovt at komme i 
Østre Anlæg. Mange familier har brød 
med, og det er sjovt for både børn og 
gamle at fodre de søder ænder.

Fodringen er med til at holde ænderne i 
live vinteren igennem. Når der så kommer 
ællinger til foråret, bliver bestanden af 
andrikker - hanner - for stor. Det er et 
problem i parringstiden, hvor hannerne 
kan jage hunner i flok og i nogle tilfælde 
lider hunænderne druknedøden.

Derfor er Aalborg Kommune nødt til at 
fange de overskydende ænder og aflive dem.

For mange ænder i Østre Anlæg

Kontaktpersoner
Aalborg Kommune
Byfornyelsesplanlægning
og friarealer

Estlandsgade-karréen
Arkitekt Keld Christensen, telefon 9931 2241,
kec-teknik@aalborg.dk 

Søkroen, Langeland Syd, 
Ærøgade-karréen og
karréen Østerbro/Teglvænget
Arkitekt Bodil Henningsen, telefon 9931 2235,
bvh-teknik@aalborg.dk 

Læsøgade-karréen og
Turøgade-karréen
Arkitekt Ulla Kristensen, telefon 9931 2239, 
ulk-teknik@aalborg.dk 

Boligforbedring
Bygningskonstruktør
Henning Linde Hansen, telefon 9931 2236, 
hlh-teknik@aalborg.dk 
Sagsbehandler Jens Jørgensen,
telefon 9931 2237, jkj-teknik@aalborg.dk  

Helhedsorienteret byfornyelse
Arkitekt Anne Juel Andersen,
telefon 9931 2217, aja-teknik@aalborg.dk 

Park og Natur
Landskabsarkitekt Else Strøm,
telefon 9931 2285, els-teknik@aalborg.dk 

Trafik og Veje
Projektleder Henrik Jess Jensen,
telefon 9931 2345, hjj-teknik@aalborg.dk  

Hjemmesiden om Ø-gadekvarteret:
www.aalborg.dk/oe-gade

Byfornyelsesselskaber
Søkroen, Langeland Syd, Ærøgade-karréen
og karréen Østerbro/Teglvænget
Byfornyelse Danmark
Danmarksgade 33, 9000 Aalborg
Tlf.: 9816 9322
Kontaktperson: Peter Sawman.

Turøkarréen og Læsøkarréen
SBS Byfornyelse
Fredensgade 36, 8000 Århus C
Tlf.: 8232 2667
Kontaktperson: Leif Johannesen. 

Lokale kontaktpersoner:

Formand for Ø-gade Samrådet
Laila Thomsen, telefon 9816 4563

Beboerrådgiver
Pernille Sørensen, telefon 2349 7740
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SANKTHANSFEST
Også i år holder vi fælles 
sankthansfest i Østre Anlæg. 
Reservér datoen: Onsdag 23. juni.

ROSENHAVEN
Rosenhaven i Østre Anlæg indvies 
efter sommerferien. Reservér 
datoen: Fredag 13 august kl. 14.00.

VEJARBEJDER:
Aalborg Kommune gennemfører 
i foråret vej- og ledningsarbejde 
i Ærøgade, Turøgade, Teglværks 
Allé og i Sjællandsgade fra 
Himmerlandsgade til Islandsgade.

Det sker

Siden sidst

Sjippende piger i 
Amagergade 1945. 
Foto: H. Dalby. 
Aalborg Stadsarkiv.

Følgegruppen for Østerbro får mulighed for at sætte præg på kvarteret.


